1
& Udfyld tabelleme, og tegn grafeme i koordinatsystemet.

fx)=x+1 gx)=—=x+3 :

x| y=fe: x| y=gx

- 0 -t 4

1 2 o 3

2 3 3 [ = H a:

b Skaringspunkiet har koordinaterne: .
© Er grafeme vinkelrerte pd hinanden'

d g 03
ok a0
2
a Udiyld belleme, og tegn de 4 grafer i koordinatsystemet.
fx) = x g0 =dx+1 g
x | y=fa: x | y=gax
-1 -1 -3 o
[ ) [ 1 H
i 1 3 2
Mx)=-x +4 x)==3x+1 -
x| y=hx: x| y=itxx 5
-1 5 -1 4 s
1 3 [ 1 3
3 1 1 -2
b Hvor N erderialt? . 6 mellem graferne
¢ Afies koordinatene ti Jlem grafeme for
rogh: 22) Jose: ©.1)
d Hvilke funktioners grafer star vinkelret ph hinanden? fogh, gogi
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1 a Udfylddems~ ‘e feher i tabellerne ud fra grafen. x| y=flx)y x| y=g(x)

-1 4 -1 []
o 3 o 1
1 2 1 2

b St ring om de rigtige funktionsforskrifier.

f(x) +3 Ax)=x-3 x) = 0,5x
€ Afger om grafen for f gir gennem:
A NEJ

-5 -35 105)
d Afgor om grafen for g ghr gennem: (4,-3) - 83) (10049)
o AN mellem fog g 0.2)
§ Beregn skringspunkiets x-koordinat vd fra ligningen fix) =g(x) _______ %=1
2
Udfyld tabellerme ved hjzlp af funki ifiesme. Beregn og angiv den
i rammen.
x| y=fxx Bl B x| y=foo:
i 1] o g H i o
i of 1 H H of 2
EE : 12 3 s
HHRH H R
G i it .
H 1 + ’.gu
i H x| y=fa: x: | y=fx):
£ i o1 25 0
i 2|2 55t H 2|1
H a3 b 15] 2
3 2 ;| ﬁ
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GRAFISK I~ “ING AF LIGNINGER
1

P4 en skole kan man leje cykler pb en af fo., _ :10 mader:
A: Gebyr 10kr.0g 0.50kr. pr.km.  B: Gebyr 5 kr. og 1,00 kr. pr. km.

a Szt ring om de 1o riglige forskrifier, der angiver den samlede pris for 14n af cykel A eller cykel B, ndr x
betegner antal km.

fAx)=05x fu(x) =0,5x - 10 ( fu(x) =0,5x + 10 >

) =5x+1 @ O=xs

b Argumenter for valget af forskrift. Gebyret afhanger ikke af x, og skal derfor veere
1 udtrykket. Prisen pr. km skal ganges med antal km, og mé derfor vaere

€ Udtyld tabellen. dettal, der ganges med x.

y=Mx) 10 1 12
y=t| 5] 7] 9

Tegn grafeme, og find koordinaterne (il grafemes skeringspunkt.

2

P4 en anden skole var ordningeme sdledes:
C:Gebyr8kr.og I kr.prkm D Intet gebyr, men 2 kr. pr. km

8

a Skriv funktionsudtrykkene: fc(x) = - folx)=
b Tegn grafeme for de to funktioner pA millimeterpapir og find skieringspunkiet.
© Hvilken ordning ville Hans, Lea og Henrietie vaelge, hvis de gik pa denne skole?




GRAFISK LOSNING AF LIGNINGER
1
Tegn grafeme for de falgende 6 funktioner i nedensticnde koordinalsystem, o skriv funktionens bogstav
ud for dens graf.

fx)=2x+1 Mxy=x-1 = x)=-x+8
R =x+5 R)=-x+7 kx)=6

Ligningen f(x) = g(x) svarer &l ligningen 2x + | = x + 5. Lasni den x-vaerdi, hvor
de har detie til x-verdien g mellem grafeme for fog 5.

2 Les nu nedenstiende ligninger grafisk:

a =g X=4 9 O =itx) .

b f)=hx) - B g(x)=jx)

€ fix)=i(x) — I jx)=kx)

d gx)=it) J o=k

e g(x)=k(x) &k hix)=j(x)

f hx)=kix) ox=1 1 ix)=jx) _ingenlesning

m Funkiioncme f og g og k viser priseme for tre forskellige abonnementer. Ved hvilket forbrug x skal du
valge selskab . g eller k?
r  0<x<25 ¢ aldrig & x>25




1 Piacer udurykkene i e rigtige talmangder.

23 -7 V3 19-(-N=-133 § =81 8-}=14
12-04-P=-9 (-5 =9 V51 20-4§=15% -3(5-12)=21 14-37=518

2 Skeiv et tal  den inderste cirkel. Skiv 6 forskellige udtryk for tallet i fefteme. De 4 tal i midien m3 ikke
tilhgre samme talmengde.
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